

ПАМЯТИ М. М. КОЖОВА

На 78-м году ушел из жизни сибирский ученый с мировым именем, заслуженный деятель науки РСФСР, доктор биологических наук, профессор Иркутского университета Михаил Михайлович КОЖОВ.

Михаил Михайлович всю свою сознательную трудовую жизнь отдал народному просвещению, подготовке и воспитанию высококвалифицированных специалистов для Сибири, всей нашей страны и Монгольской Народной Республики. Со студенческих лет и до конца жизни, свыше 50 лет, Михаил Михайлович трудился во славу Иркутского университета.

М. М. Кожов быстро и прочно вошел в науку. Через 3 года по окончании университета в 1928 г. защитил кандидатскую, а еще через 8 лет докторскую диссертации. С 30-х годов, будучи зав. кафедрой и директором Биолого-Географического научно-исследовательского института он сплотил вокруг себя биологов, зооликов, географов, экономистов и других ученых и в содружестве с рабочими, инженерами и руководителями разных отраслей народного хозяйства развернул комплексные исследования водных ресурсов Забайкалья, Прибайкалья и озера Байкал. В этих работах он с сотрудниками умело решал теоретические проблемы и выполнял задания развивающегося народного хозяйства Восточной Сибири (рыбной промышленности, охотничьего хозяйства, гидроэнергетики и др.). Вместе с тем Михаил Михайлович являлся организатором научных рыбохозяйственных конференций и совещаний в Иркутске и других городах Восточной Сибири, руководителем секций региональных конференций по изучению производительных сил в 1947 и 1958 гг.

Им организовано Иркутское отделение Всесоюзного гидробиологического общества и Восточно-Сибирская бассейновая ихтиологическая комиссия. М. М. Кожов впервые в

Иркутске начал готовить кадры гидробиологов и ихтиологов, его ученики работают теперь всюду в нашей стране и в Монгольской Народной Республике.

М. М. Кожов оставил после себя свыше 120 опубликованных работ, включая серию монографий, представляющих серьезный вклад в советскую и мировую науку. Особенно широко известны его исследования по Байкалу, истории формирования его эндемичной фауны. Неуголимый популяризатор научных знаний, Михаил Михайлович был первым председателем правления Иркутского отделения общества «Знание».

М. М. Кожов был глубоко предан своему народу, Советской власти и делу славной ленинской партии, был беспартийным ленинцем.

За заслуги перед Родиной М. М. Кожов награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

6 ноября общественность Иркутска провожала в последний путь своего любимого ученого и педагога. Тело Михаила Михайловича Кожова похоронено на берегу Байкала, на Байкальской биологической станции Иркутского университета в Больших Котах, в знак почтения к его трудам в деле изучения Байкала.

Память о нашем друге и ученом будет вечно храниться в сердцах нашего и последующих поколений.

Агеев Г. Е., Антипин Е. Н.,
Банников Н. В., Георгиевский
С. И., Головатый А. Т., Енисев
С. И., Кацуба П. Б., Кравченко
Ю. А., Кубасов В. А.,
Куцев Г. Ф., Маркелов М. Н.,
Меркурьев С. А., Мосягин
П. А., Прядко В. И., Семенов
П. Я.

Коллектив Лимнологического института СО АН СССР глубоко скорбит по поводу безвременной кончины старейшего лимнолога-байкаловеда, члена ученого совета института, заслуженного деятеля науки РСФСР, профессора

КОЖОВА

Михаила Михайловича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Сибирского института физиологии и биохимии растений СО АН СССР выражает глубокое соболезнование профессорско-преподавательскому составу и студентам биолого-почвенного факультета Иркутского университета по поводу кончины одного из организаторов биологической науки в Сибири, доктора биологических наук, профессора, заслуженного деятеля науки РСФСР

КОЖОВА

Михаила Михайловича

и разделяет вместе с семьей покойного и коллективом университета тяжелую горечь утраты.